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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Doctorats
Question écrite n° 2070

Texte de la question

M Roger Leron attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et des
sports, sur le cadre juridique qui regit le doctorat d'universite, delivre actuellement par les universites elles-
memes entre autres aux candidats ne pouvant justifier d'un cursus universitaire classique. Les titulaires de ce
doctorat ne peuvent avoir acces a l'inscription au doctorat d'Etat. En effet, ce diplome ne donne pas droit a
equivalence, comme la these de 3e cycle. Il serait souhaitable de reviser ce statut afin que les titulaires de
qualite puissent enseigner en universite apres avoir soutenu a leur tour leurs doctorats d'Etat. En consequence,
il lui demande quelles mesures il compte prendre dans ce sens.

Texte de la réponse

Reponse. - L'arrete du 5 juillet 1984 relatif aux etudes doctorales a cree un doctorat unique et mis fin aux divers
doctorats qui existaient auparavant soit sous forme de diplomes nationaux (doctorat de troisieme cycle, diplome
de docteur-ingenieur, doctorat d'Etat, etc), soit sous forme de diplomes delivres par les etablissements eux-
memes sous leur responsabilite propre et denommes doctorats d'universite. La question posee se refere donc a
un regime d'etudes qui a pris fin depuis 1984. Cela etant, la seule condition requise par la reglementation en
vigueur a cette epoque pour etre admis a postuler le doctorat d'Etat etait de justifier d'un diplome francais ou
etranger du niveau de la maitrise. Il convient d'observer que la reglementation actuellement en vigueur comporte
d'ailleurs des dispositions analogues permettant d'accueillir sans restriction de titre des candidats possedant les
connaissances indispensables pour preparer des diplomes nationaux de troisieme cycle, diplomes leur
permettant de se porter ensuite candidats aux emplois de maitre de conferences et de professeur des
universites.
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